



9岁男童用别样的方式继续“看”世界

星报讯(刘理扬 记者 马冰璐) 11月29日下午5时许,在安医大二附院监护室内,进行一场特殊的仪式。一对中年夫妇向躺在转运车上、用着呼吸机和氧气瓶的儿子做最后的告别,母亲哽咽着亲吻孩子的面颊,轻声呼唤着孩子的乳名。此时男孩已没有自主呼吸,无法听到父母的呼唤,在进入手术室后,他的生命将以另一种方式存续于人间。

男孩小奕今年9岁,上小学三年级。据其母亲惠女士回忆,11月25日凌晨,已经入睡的小奕突然在梦中大喊“妈妈,我头痛!”被惊醒的惠女士立即来到小奕身边,发现孩子表情痛苦、呼吸急促,并伴有恶心呕吐。惠女士立即叫醒孩子父亲,简单处理了孩子的呕吐物后,将其送往离家最近的医院抢救。

初诊医院CT检查显示,小奕左侧小脑半球大量出血、蛛网膜下腔出血。在送往医院的过程中,小奕病情逐渐加重并深度昏迷,入院时呼吸心跳已停止,立即予以心肺复苏等抢救手段紧急抢救,经过十几分钟的抢救,小奕恢复了心跳,但其脑干反射、自主呼吸未能恢复,此时已无手术治疗的可能,初诊医院给予呼吸机辅助呼吸及升压药物维持血压。为寻求进一步救治的希望,11月27日下午,家人通过救护车将小奕送至安医大二附院ICU继续治疗,经过两天的积极治疗,病情仍无好转,医院组织神经内科、重症医学科等多名专家会诊后判定,小奕已符合脑死亡标准,脑出血病因可能是脑血管先天畸形。

“在医学上,诊断脑死亡等于判定一个人的死亡。”安医大二附院器官捐献OPO(人体器官获取组织)办公室主任张明介绍,在得知小奕生命已无法挽回之后,其母亲主动提出了捐献器官的想法。

“他才9岁,来人间一趟,要更有意义一点,他以前在作文里写道,我要做有意义的事……”惠女士含着热泪告诉记者,“孩子还太小了,我们想让他继续,看看这个世界,以这样的方式,小奕的生命也在别人身上得到了延续。”据孩子父亲介绍,小奕平时性格开朗、热爱运动、品学兼优,在班级担任班干部,深得老师和同学的喜爱,之前身体也一直健康。“孩子母亲提出器官捐献之后,我非常赞成。孩子的哥哥以及看着孩子长大的姑姑、姑父等亲属也非常支持,认为这是一件有意义的事。”

11月29日下午6时,在安徽省红十字会器官捐献协调员的见证下,安医大二附院对小奕进行了器官获取手术。小奕的肝脏、双肾和一对眼角膜将捐献给等待移植的患者,为至少5人带去光明和生的希望。

“我国目前器官捐献与等待器官移植病人的供需比为1:30,即每30名患者等待1个器官。”张明指出,“公民逝世后器官捐献需要所有直系亲属同意,包括配偶、父母和成年子女。未成年人逝世后器官捐献需父母同意。”此外,捐献者的脑死亡原因需明确,还需满足无癌症或恶性肿瘤、无败血症和特殊感染等条件。

合肥滨湖城管执法 试行“首轻免罚”

星报讯(何芳凌 记者 王珊珊) 商户首次出店经营在被提醒后能及时改正,商家责任区范围内卫生情况不佳但能在限定期限内整改,工地施工造成路面污染能及时自行清理……这些过去依规都要被处罚的情形,今年在合肥滨湖新区,相关主体都有机会“免于处罚”。近日,记者从合肥滨湖城管办了解到,今年以来,滨湖城管办共对50余件城市管理案件进行了免罚处理,其中,形成免罚案卷的近10起。

今年9月,湖北的赵先生和同事来合肥参加世界制造业大会,由于对会场周边环境不熟悉加上时间仓促,将随行车辆临时停放在了城市绿地内,城管队员对其开具了相关执法文书,在处理过程中,执法队员在听取了赵先生的陈述后,对其作出了免罚处理,仅要求当事人写下一份不再违规停放车辆“承诺书”。事后,赵先生表示:“合肥是一座很有包容性的城市。”

据统计,今年以来,滨湖城管办坚持以普法教育为主,行政处罚为辅,共对10起占用城市道路从事机动车辆维修经营、未履行责任区责任等轻微违法行为免于处罚。此外,在零星工程施工、毁绿停车等治理领域,城管部门还开出了230多张“温馨提示单”,电话通知车主驶离绿地300余次,用人性化的措施代替处罚,彰显了城管部门的执法温度。

滨湖城管部门相关负责人表示:“‘首轻免罚’并不代表任何违法违规行都可以被容错、免罚,对于故意、屡次违法违规以及被提醒后仍不改正等情形,执法人员还是会依法进行处罚。”

肥东县:弘扬道德力量,传递模范品质



道德是城市的文化内核,模范是城市的精神坐标。“党的二十大报告指出,提高全社会文明程度,实施公民道德建设工程,弘扬中华传统美德,加强家庭家教家风建设。我们要在全社会弘扬道德力量,传递模范品质,引领越来越多的普通人从中汲取养分,让道德之光点亮城市,擦亮城市文明底色。”肥东县委宣传部副部长、县文明办主任、县新时代文明实践工作中心主任许辉说。

“善”流涌动,文明花开。近年来,肥东县大力开展道德模范、身边好人、文明家庭等各类思想道德先进典型选树宣传活动,在全社会营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。截至目前,该县共有3人荣获全国道德模范提名奖,6人荣获安徽省道德模范及提名奖,41人荣获市级道德模范及提名奖,14人当选“中国好人”,27人当选“安徽好人”,93人当选“合肥好人”,200多人当选“肥东好人”,另有200多户县级及县级以上文明家庭,成为一张张闪亮的道德名片,构筑起肥东道德建设的高地。

星报讯(彭红玲 记者 赵汗青) 11月28日下午,肥东县举行各级道德模范、身边好人和文明家庭学习党的二十大精神座谈会,深入学习贯彻党的二十大精神,为推进中国式现代化的肥东实践提供丰厚道德滋养。座谈会上,各级道德模范、身边好人和文明家庭代表们围绕学习贯彻党的二十大精神,畅所欲言,纷纷表示将立足自身岗位,传播真善美,传递正能量,切实发挥好榜样引领作用,带动更多身边人向上向善,铸就肥东经济社会发展最强劲的原动力。

七旬老人探亲迷路 几番周折终寻到家人

星报讯(陈劲松 记者 祁琳) 日前,合肥蜀山公安分局西园派出所接到110指令,报警人称在路上发现一名78岁老人来合肥探亲,但是迷路了,需要民警帮助。

西园派出所民警赶往现场处置,随即将老人带回所内,询问老人情况。经了解,老人名叫郑某某,今年78岁,长丰吴山镇人,独自来到蜀山区是找大儿子的,但是没手机也没有钱,更说不清大儿子家在哪。值班民警缩小了范围,对其进行核查信息,但由于老人户口簿上只有一人,无法找到其家人,后民警看到老人户籍信息地上有物业管理人员名字,于是立即搜索物业管理电话,但是对方称不认识老人。民警并未放弃,继续寻找有用信息,发现物业管理与老人是同乡人,于是当即询问其大队书记,最终找到了老人儿媳电话,后老人被安全送回家中。

世界杯期间 合肥对娱乐场所开展安全检查

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,即日起至世界杯结束,合肥市将切实加强世界杯期间全市酒吧等娱乐场所安全隐患排查整改。

各县(市)区、开发区立即成立由安委办牵头,公安、文旅、消防、应急等部门参与的联合检查组,不间断开展夜间巡查检查,重点彻查治安、消防等方面安全隐患排查整改情况,重点检查辖区内各类酒吧等娱乐场所。

根据要求,各县(市)区、开发区要落实属地安全责任,发挥统筹协调作用,督促企业落实主体责任,推进各类安全隐患及时消除,确保全市安全形势平稳。各级各部门要紧盯隐患问题,建立清单台账,采取多种措施方法推进隐患整改。

同时,合肥市安委办将成立联合督导组,采取明察暗访的方式,对各县(市)区、开发区工作开展情况进行督导检查。对工作部署不及时、责任落实不细致、隐患整改不到位造成人员伤亡和重大损失的,将予以通报并严肃问责。

各县(市)区、开发区每日要报告工作开展情况,包括累计开展检查次数、检查单位数、发现问题隐患数、已落实整改问题隐患数及有无重大情况等。联系人:黎瀚彬,电话:63771831, hfjzhzfglc@sina.com。

男子边开车边看球 被交警罚款200元

星报讯(记者 徐越蕾) 2022年卡塔尔世界杯正在激烈进行中,广大球迷朋友们在享受体育魅力的同时,也要注意环境和方式,尤其是驾驶员朋友更要安全观赛。11月25日,芜湖交警高速五大队在开展日常交通整治工作中,发现一名驾驶人边开车边用手机观看“世界杯”。驾驶人称自己是个“老球迷”,只是在听解说声音,偶尔瞟一眼。

交警耐心对其进行交通安全教育,劝解该男子不要因小失大,要在对的时间、场所,观看比赛,并指出其行为已经违法。该男子表示深刻认识到自己的错误,这种分心驾驶的行为非常危险,同时向民警保证,今后一定

杜绝此类行为。最终,交警依法对该驾驶人作出罚款200元的处罚。

警方提醒,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十二条明确规定,驾驶机动车不得有下列行为:在车门、车厢没有关好时行车;在机动车驾驶室的前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品;拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为;下陡坡时熄火或者空档滑行;向道路上抛撒物品;驾驶摩托车手离车把或者在车把上悬挂物品;连续驾驶机动车超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟;在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭。